

# “巧手姐姐”赵永琴： 巧手生花 变废为宝

在清江浦区清浦街道四季青社区有个“名人”，大家都叫她“巧手姐姐”。她就是赵永琴，今年60岁，是四季青社区的志愿者。就像大家对她的昵称，她有一双会制作精美工艺品、传统中式面点的巧手，多年来，她在社区倡导绿色环保理念，利用手工将废弃塑料变废为宝，并通过各类活动向社区居民教授手工技艺、赠送手工艺品，得到大家的喜爱。

“赵老师，我们老是叫错你的名字，不如以后就叫你‘巧手姐姐’吧，既好记又贴切。”提起自己昵称的由来，赵永琴的脸上露出了笑容。对手工活的热爱不是一时兴起，赵永琴从年轻时就是做手工的一把好手，会织毛衣、绣花、纳鞋底，还曾在妇联举办的手工作品比赛中获过奖。而真正将自己的爱好和绿色环保理念相结合还要源于2016年的一次外出学习。那时她在朋友的邀请下前往无锡一家环保教育基地学习，在了解垃圾分类等知识，感受到生态环保重要性后，她暗下决心，投身环保事业，用自己的努力造福身边人。

“废弃塑料进入环境后很难降解，会造成长期的、深层次的生态环境问题，但是塑料也是制作手工艺品的优质材料。”赵永琴说。从此以后，赵永琴和废弃塑料结下了“奇妙的缘分”。在网络上学习手工技艺，拿起小剪子、小刻刀制作手工艺品成为她主要的业余活动。刚开始周围人都不理解，包括她的丈夫、邻居，甚至几岁的小孙子，都觉得用处不大。赵永琴也不争辩，将工艺品做好后摆放在家门口，让大家参观。其中最让她满意的是用塑料油桶、塑料水瓶组合成的“吊兰风铃”，得到大家一致称赞。一个个作品的诞生消除了大家的不理解，邻居们拿来自家的废弃塑料瓶换手工作品；丈夫为她买了一套电动工具；孙子在街上看到废弃塑料瓶就捡回来给她。渐渐地，赵永琴在社区里的名气越来越大，常被邀请去传授手工技艺。借着机会，她积极宣传绿色环保理念，引导大家共同参与环保事业。这些年，她制作出的废弃塑料手工艺品有数千件，被挂在周边各个社区的活动中心展示。

除了能将废弃塑料变废为宝，赵永琴还会做各式各样的中式面点，每逢传统节日，她就带着邻里一起包饺子、包粽子、做月饼、做青团等，共同畅享欢乐的节日气氛。“在传统观念里，有些人认为老人在73岁和84岁有两道坎，要女儿包饺子给他们吃才能度过。”赵永琴说，虽然这样的说法缺乏科学依据，但是能吃到饺子依旧是老人们奔向幸福生活的精神寄托。为此，赵永琴一听到社区老人，特别是孤寡老人要过73岁或84岁生日，就主动为他们包饺子，让他们得到“福气”，生活“弯弯曲曲”。

“巧手姐姐”赵永琴就像社区里的“宝藏”，用自己的巧手和热心宣传着环保理念，为居民们带去温暖，换来了大家开心的笑容。

■融媒体记者 黄煌  
通讯员 潘强 高睿



## 丁集镇财政所

### 加强村级财务管理

淮阴区丁集镇财政所加强村级财务管理，一是细化各项收支，二是加大清收力度，三是实行民主评议。（郑加猛）

### 重视党风廉政建设

淮阴区丁集镇财政所定期召开党风廉政建设会议，增强全所干部职工的廉洁从政意识，全力营造风清气正的工作氛围。（朱海洋）

### 确保村级财务收支平衡

淮阴区丁集镇财政所确保村级财务收支平衡。该镇合理安排资金，各村在确保人员工资及村级基本运转的前提下，量力而行开展项目建设，严禁新增债务。（朱海洋）

## 韩桥初级中学

### 规范学校宿舍管理

为进一步规范学校宿舍管理，增强学生安全意识，引导学生养成良好的卫生习惯，防范安全事故的发生，日前，韩桥初级中学对学生宿舍进行了大检查。

本次检查主要包括查看学生宿舍是否有不注意卫生以及违规使用大功率电器的现象发生，目的是让同学们做到离开宿舍后关闭各类电器的开关，安全用电。（金颖）

### 开展核酸检测抽测工作

为进一步做好疫情防控工作，近日，韩桥初级中学开展核酸检测抽测工作。该校三名志愿者老师负责扫码登记。

采样完成后，工作人员脱下防护服并进行消毒，将现场垃圾放入医疗废弃专用垃圾桶中，并对工作台面进行消毒处理。此次核酸检测中，师生齐心协力，得到医院工作人员的一致好评。（周雪）

### 召开班主任经验交流会

为强化班主任队伍建设，优化班级管理，促进教师和学生有效沟通，积极打造有利于教育发展的和谐环境，日前，韩桥初级中学开展全校班主任经验交流会。会议由德育处主持，全体班主任参与了本次交流会。

本次经验交流会不仅为班主任创设了交流学习的平台，更拓宽了班主任的工作思路，提高了育人整体水平。（龚伟）

### 做好常规管理工作

日前，韩桥初级中学安全处、德育处对学生上下学出入校门安全等常规管理工作进行了监督检查，同时对保安室的履职工作进行了督查。

该校一直把重点工作及行政值班工作的监督作为常规工作，为学校教育教学提供有力保障。（金颖）



12月19日，市三河农场农业科技示范园的工作人员在“立体草莓”架前采摘草莓，当地“立体草莓”迎来收获季。近年来，三河农场积极推广草莓新技术和品牌战略，打造集草莓种苗繁育、新技术推广、管理销售、观光采摘于一体的综合性高效农业园区，带动农民增收，助力乡村振兴。

■融媒体记者 王昊 通讯员 钱厚斌

## 市永思园做好冬至祭扫保障工作

本报讯 连日来，在市永思园公墓内，前来祭扫的人们将鲜花、黄丝带等摆放在墓碑前，纪念逝去的亲朋。冬阳洒满墓园，菁菁芳草间，依然有花儿在开放，还有许多不知名的鸟儿，陪伴着长眠这里的逝者。淮安市永思园公墓管理处主任程培坤介绍，永思园提前发布安全提醒，全体人员加班服务，积极引导文明祭扫，切实做好冬至市民祭扫保障工作。

提前发布安全提醒。早在一周前，永思园就在我市媒体发布《关于2022年冬至祭扫的通告》，引导市民加强个人卫生防护，购买防护物资；建议现场祭扫的群众全程规范佩戴口罩，老人、儿童和出

现发热、乏力、咳嗽、咳痰、咽痛、腹泻、嗅觉或味觉减退等症状的人员不参加现场祭扫；在墓园避免聚集，缩短停留时间；尽量错峰出行、错时祭扫。

全体人员加班服务。日前，市永思园公墓管理处全员加班，并做好个人安全防护。工作人员对服务中心、卫生间等区域进行重点消杀，保持清洁和通风；满足冬至祭扫高峰群众的各种需求，包括电话咨询、园区管控、引导宣传、安全巡查、墓碑修复、秩序维护等，并及时修剪园区内绿化树木、擦拭墓碑等。

积极倡导文明祭扫。园区准备了免费鲜花供祭扫，提倡广大群众采用敬献

鲜花、心愿卡、黄丝带和居家追思、网上祭扫、书写寄语等绿色、低碳、环保的方式缅怀亲人，寄托哀思。很多市民手捧精美鲜花前来祭扫，做到不燃放烟花爆竹、不焚烧迷信殡葬用品，树立文明祭扫新风尚。同时，我市网上祭扫平台——“淮安云祭祀”微信公众号已开放。

“永思园长眠着15000名逝者，做好冬至祭扫保障工作，既是对生者的告慰，也是让逝者安息。”程培坤介绍，接下来，永思园公墓管理处将以民政标准化示范项目为抓手，继续发挥行业标杆作用，进一步营造安全、文明、有序的祭扫环境。

■融媒体记者 杨春阳 通讯员 骆无旁

## 拍卖公告

兹定于2022年12月27日上午10时在淮安市健康东路30号联通大厦1403室对下列标的进行公开拍卖。

- 1.118米龙门架，参考价35365元。
  - 2.100块P10户外全彩显示屏，参考价28827元。
- 展示时间：2022年12月19日-2022年12月26日；  
展示地点：标的物所在地；  
报名地点：淮安市健康东路30号联通大厦1403室；  
报名条件：(1)有效身份证件；(2)竞拍保证金5000元于2022年12月26日下午4时前缴至拍卖公司指定账户；(全称：淮安市金诚拍卖有限公司；开户行：淮安市农行健康西路支行；账号：10341701040008303)  
咨询电话：0517-83661103 13852334448

淮安市金诚拍卖有限公司  
二〇二二年十二月十九日